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KÖSZÖNTŐ 
 
Az EFOP-2.2.2-17-2017-00009 azonosítószámú, „Fogyatékossággal 
élő személyek nagy létszámú intézményi férőhelyeinek kiváltása 
Sárrétudvariban” című pályázata lehetőséget biztosít, Hajdú-Bihar 
vármegye állami fenntartású intézményeiben lakóknak, hogy további 
életvitelüket a támogatott lakhatást szolgáló épületekben, otthonos 
környezetben az önálló életfeltételek biztosítása mellet valósítsák meg. 
 
Magyarország Kormányának, a jelentős szakmai érvekre létrehívott, 
széleskörű párbeszéden alapuló válasza; a szociális ágazat elmúlt 30 
évének legmeghatározóbb fejlesztése. Sajnos a korábbiakban uralkodó 
ideológia problémaként kezelte a pszichiátriai fogyatékos és 
szenvedélybetegeket, elkülönítette őket a társadalomtól, ezzel 
láthatatlanná téve ezt a jelentős társadalmi értéket is magában 
hordozó szakterületet. Mára bebizonyosodott, hogy a rendszerváltást 
megelőzően életre hívott nagylétszámú intézmények nem nyújtottak 
megoldást a segítségre szorulóknak. Igenis szükség van a 
fogyatékossággal élők, pszichiátriai betegek és szenvedélybetegek 
ellátása területén is a családias légkört és az integráció lehetőségét 
biztosító otthonok létrehozására. 
Ezzel felszámoljuk a régi, elavult bentlakásos intézményeket. 
Beköltözünk a településekre aktív szereplőkké válunk a helyi 
közösségekben. A szociális támogatás mellett nem elég csak az egyéni 
gondoskodás, szükség van a családokra az intézményekre a közösségi 
rendezvényekre. Ebben felelős partnereink a szolgáltatásunkat 
befogadó Önkormányzatok és a települési közösségek. Elmondható, 
hogy a korábban szegregált problémából, a szemléletváltó 
hozzáállással a lakosságot is elfogadásra kérő és biztató hozzáállással, 
korszakos jelentőséggel bíró fejlesztés valósul meg. A sikerhez a 
szakmai szereplők, a helyi lakosság és közélet, az egyházi 
szerepvállalás a támogató hivatali ügyintézés, és családok szoros 
összefogására és partneri együttműködésére volt szükség.  
  
A szakmai szolgáltatás nyújtás során közös érdekünk, hogy a 
támogatott lakhatást, hatékonyan, magas minőségi színvonalon és 
jelentős hozzáadott értékkel, az ellátást igénybe vevők teljes 
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megelégedettségére biztosítsuk. A támogatott lakhatási szolgáltatást 
igénybe vevők és az őket segítő szakembereknek, jó egészséget, egyéni 
céljaik és terveik eléréséhez sok sikert kívánok! 
 

Nagy Kálmán igazgató 
 

Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság 
Hajdú-Bihar Vármegyei Kirendeltség  

 
 
 
 
 
Az EFOP-2.2.2-17-2017-00009 azonosítószámú, 
„Fogyatékossággal élő személyek nagy létszámú intézményi 
férőhelyeinek kiváltása Sárrétudvariban” című projekt bemutatása 
 
Magyarország Kormánya által a fogyatékos személyek számára ápolást-
gondozást nyújtó szociális intézményi férőhelyek kiváltása érdekében 
közzé tett EFOP-2.2.2-17 azonosítószámú felhívásra a Szociális és 
Gyermekvédelmi Főigazgatóság (a továbbiakban: Főigazgatóság) két 
pályázatot nyújtott be Hajdú-Bihar vármegyei intézményeire 
vonatkozóan. 
 
Az EFOP-2.2.2-17-2017-00009 azonosítószámú, „Fogyatékossággal 
élő személyek nagy létszámú intézményi férőhelyeinek kiváltása 
Sárrétudvariban” című pályázati projekt keretében a Főigazgatóság 
Hajdú-Bihar Vármegyei Kirendeltségének (a továbbiakban: Kirendeltség) 
illetékességi területén Sárrétudvari településen összesen 72 fő, a másik 
vármegyei projekt keretében további 249 férőhely kiváltása valósult 
meg. A Hajdú-Bihar vármegyei jelen kiadvánnyal érintett kiváltás célja a 
nagy létszámú, sok esetben elöregedett, korszerűtlen épületekből a 12 
férőhelyes, modern építészeti és gépészeti megoldásokkal épített, 
támogatott lakhatást biztosító épületekbe történő kiköltözésen túl a 
fogyatékos személyek ápoló, gondozó otthonában élő ellátottak 
társadalomba történő integrálása, valamint magas színvonalú, közösségi 
alapú ellátási forma biztosítása a számukra.  
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Az intézményi férőhely kiváltásban a Szellőrózsa Integrált Szociális 
Intézmény Hajdú-Bihar Vármegye (korábbi elnevezése: Debreceni 
Szociális Szolgáltató Központ) intézmény szerep-hosszúháti telephelye 
érintett, mely fogyatékkal élő ellátottjai Sárrétudvariban kaptak új 
otthonokat és szolgáltató központot az EFOP-2.2.2-17-2017-00009 
azonosító számú projekt keretében. Az alábbi ábrán ennek szemléltetése 
látható. 

 
A Széchenyi 2020 program keretében az Európai Unió vissza nem 
térítendő támogatásából és hazai forrásból megvalósult beruházás nem 
csak az ellátottak számára jelentett nagy előrelépést, hanem az 
intézményben dolgozóknak is korszerű munkakörülményeket biztosít. A 
támogatott lakhatásban, mint ellátási formában az ellátottak a nagy 
létszámú intézményi elhelyezéstől eltérően kis létszámban, családias 
körülmények között, szép, kényelmes környezetben élnek, és a 
településen belül megépült lakóházak a helyi közösségi életbe való 
bekapcsolódás lehetőségét is megadják. 
 
A 938 millió forintos hazai és uniós forrásból támogatott vármegyei 
beruházás során a modern kor követelményeinek megfelelő 12 fő 
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,,Támogatott Lakhatást biztosító ingatlanok” 
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elhelyezésére alkalmas, összesen 6 darab lakóépület jött létre, az  
ellátottak nappali tartózkodására és  foglalkoztatására pedig  1 darab 
szolgáltató központ építése valósult meg 2021 és 2022 között. Az 
épületek kivitelezéséhez a telkeket a települési önkormányzat 
biztosította. A lakóépületekben egységesen 6 db lakószoba és a hozzá 
tartozó 3 db vizesblokk (WC, mosdó, zuhanyzó) kialakítása történt meg, 
melyből 1 db vizesblokk teljesen akadálymentes. Továbbá kialakításra 
került 1 db vendégszoba, 1 db konyha-étkező, 1 db kamra, 1 db nappali/
társalgó, 1 db gépészeti helyiség, 1 db segédeszköz tároló helyiség, és a 
hozzátartozók részére egy különálló vizes blokk (WC, kézmosási 
lehetőség). A házak tervezésénél fontos szempont volt az 
energiatakarékos és költséghatékony üzemeltetés. 
 
A Sárrétudvari településen található szolgáltató központ rendelkezik a 
személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai 
feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000 (I.7.) SzCsM 
rendeletben előírt az egyes szolgáltatásokhoz rendelt helyiségekkel. 
 
A támogatott lakhatást biztosító házakba bútorok, háztartási gépek, 
kiegészítő eszközök, a Szolgáltató központba irodabútorok, informatikai 
eszközök, ipari gépek kerültek beszerzésre a projekt költségvetéséből, 
valamint az ellátottak számára 1 db 9 személyes gépjármű is 
megvásárlásra került. 
 
A projekt keretében kötelezően, valamint komplex igényfelmérés alapján 
nyújtott a következőkben felsorolt szociális alapszolgáltatások 
megszervezése került sor:  

· házi segítségnyújtás,  
· támogató szolgálat,  
· fogyatékos személyek nappali ellátása, 
· szociális étkeztetés, 
· fejlesztő foglalkoztatás.  
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A Főigazgatóság a projekt megvalósítását követően a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 
(továbbiakban Szt.)  75. § bekezdése szerinti támogatott lakhatást 
biztosítja a jelenlegi ellátottjai számára. Az új épületek 2023 májusában 
kezdték meg működésüket, annak megfelelően, ahogyan a támogatott 
lakhatási szolgáltatás hatóság általi nyilvántartásba vétele megtörtént.  
 
A költözést megelőzően az ellátottak és a leendő dolgozók felkészítésen 
vettek részt, amely során megismerhették és kipróbálhatták a támogatott 
lakhatás életforma sajátosságait, valamint meglátogathatták a leendő 
lakóhelyeiket és munkahelyeiket. 
 
A fogyatékossággal élő ellátottak költözése előtt fontos szempont volt a 
település lakóival megismertetni ezt az új alapokra épülő szociális 
ellátási formát. Ennek a programnak a keretében 2023 áprilisában a 
Kirendeltség és a települési önkormányzat közös „Szomszédsági 
találkozót” tartott a szolgáltató központ épületében.  

A találkozóra meghívást kapott minden leendő szomszéd, így a 
településen élők megismerkedhettek az ellátottakkal és az 
intézményben dolgozókkal egyaránt. A vendégség jó hangulatban telt, a 
jelenlévő szomszédok szeretettel fogadták a település új lakóit. 
 
A költözés óta eltelt időszak tapasztalatai azt mutatják, hogy a 
támogatott lakhatás szolgáltatás és az ehhez kapcsolódó életforma 
mérföldkő a fogyatékossággal élő személyek társadalmi integrációjában, 
hiszen nagymértékben elősegíti a település életébe történő tevékeny 
szerepvállalást, valamint az új közösségek kialakulását. 
 
A következő néhány oldalon kerülnek bemutatásra a Főigazgatóság 
fenntartásában működő intézmény támogatott lakhatást nyújtó 
telephelye Sárrétudvariban, majd a kiadvány végén a támogatott 
lakhatást biztosító házakról szolgáltató központról, a mindennapi életről 
vagy ünnepségekről készített fotókat tekinthetik meg az olvasók.  
 
További információ a Főigazgatóság oldalán található: https://
tamogatottfejlesztesek.szgyf.gov.hu/2014-20/index.php/efop-2-2-2-17-
2017-00009 . 
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„Gondolataink a támogatott lakhatásról”  

,,Projekt  keretében beszerzett eszközök” 
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Elérhetőség: 
Megbízott intézményvezető: Kiss Zoltán 
Székhely: 4032 Debrecen, Böszörményi út 148. 
Postai cím: 4032 Debrecen, Böszörményi út 148. 
Telefon: 06-52/412-033 
Fax: 06-52/597-103 
E-mail: dszszk@dszszk.hu 
Honlap: http://dszszk.hu 
 
1.1 Boglárka Támogatott Lakhatási Központ Sárrétudvari 

Elérhetőség: 

Telephely címe: 4171, Sárrétudvari, Csokonai u. 14. 
Telefon:  +36-70-505-60-27 
Email cím: titkarsag.sudvari@dszszk.hu   
 
Támogatott lakhatás hat házban valósul meg. Egy házban 12 fő 
elhelyezése biztosított, korszerű, 2 ágyas szobákban. Az engedélyezett 
férőhely 72 fő. Az épületek rendelkeznek a kliensek fogyatékosságnak 
megfelelő akadálymentesítéssel. A lakások összkomfortosak, zöld 
környezetben helyezkednek el, ahonnan könnyen elérhetőek a 
támogatott lakhatás komplex szükségletfelmérés szerinti, illetve a 
szabadidő eltöltéséhez alkalmas szolgáltatások. A házak az alábbi 
címeken találhatók: 

4171, Sárrétudvari, Csokonai u. 1. (12 férőhely) 
4171, Sárrétudvari, Csokonai u. 5. (12 férőhely) 
4171, Sárrétudvari, Szabó Pál u. 2. (12 férőhely) 
4171, Sárrétudvari, Szabó Pál u. 6. (12 férőhely) 
4171, Sárrétudvari, Szabó Pál u. 12. ((12 férőhely) 
4171, Sárrétudvari, Rövid utca 6. (12 férőhely) 

 
A szolgáltató központ címe: 4171, Sárrétudvari, Csokonai u. 14. 

1. Szellőrózsa Integrált Szociális Intézmény Hajdú-Bihar Vármegye 
intézmény 
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Alapszolgáltatások: 
 

· nappali ellátás, 
· támogató szolgálat, 
· házi segítségnyújtás, 
· szociális étkeztetés, 
· fejlesztő foglalkoztatás. 

 
A projektben a lakók kiköltözése 2023. május hónapban valósult meg. A 
férőhely kihasználás többnyire 100%-os. 
 
Sárrétudvari településen 6 db lakóház és egy szolgáltató központ került 
megépítésre a beruházás keretében. A lakóházakban tágas nappali 
helység, konyha, kamra és étkező, akadálymentesített vizesblokk és 
fürdőszoba, illemhelyiség, mosókonyha szolgálja a komfortos lakhatást. 
Komplex szükségletfelmérés alapján biztosítja a szolgáltatási elemeket 
és az alapszolgáltatásokat a telephely a szolgáltatást igénybevevők 
részére. 
 
A nappali ellátás a szolgáltató központban történik. Rendelkezésre áll 
közösségi helyiség, egyéni, illetve kiscsoportos foglalkozásokhoz 
csoportszobák (tornaszoba, készségfejlesztő, foglalkoztatók), öltözők, 
pihenőszobák, irodai helyiségek, nemenkénti vizesblokkok. Az ellátottak 
szívesen vesznek részt a kreatív, kulturális és szabadidős 
foglalkozásokon. Kedvelik a szabadtéri és külső programokat, 
kirándulásokat.  
 
A támogatott lakhatás, a komplex szükségletfelmérés alapján, a 
szolgáltatást igénybevevő életkorának, egészségi állapotának és 
önellátási képességének megfelelően biztosít lakhatási, illetve egyéb 
szociális szolgáltatásokat a kliens önálló döntése, szükséglete, 
képességei, készségei maximális figyelembevételével. 

 
Cél, az érintettek személyes kapcsolatainak a támogatása és erősítése. A 
támogatott lakhatás megtervezése az egyén létező 
kapcsolatrendszeréből indul ki (család, barátok, rokonság), és ez alapján 
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tervezi meg a szolgáltatást, szemben a hagyományos bentlakásos 
ellátásokkal, amelyekben az ellátottaknak kész rutinhoz kell 
alkalmazkodnia. 
 
A szakdolgozók feladata a kliensek korának és egészségi állapotának 
megfelelő fizikai, egészségügyi és mentálhigiénés ellátás biztosítása. A 
szakemberek folyamatosan gondoskodnak a szolgáltatást igénybebevevő 
célszerű és hasznos tevékenységének megszervezéséről, képességeik, 
készségeik feltárásáról, fejlesztéséről, szinten tartásáról, terápiás célú 
foglalkoztatásáról. 

 
A támogatott lakhatási formájának a feladata, hogy biztosítsa a kliensek 
ellátását, különböző mértékben ugyan, hiszen részben képesek önmaguk 
ellátására. Állapotuk lehetővé teszi, hogy külső szakmai segítséggel napi 
feladataikat elvégezzék, részben rendelkeznek az önálló életvitelhez 
szükséges elemi ismeretekkel és készségekkel. Az itt lakók környezetüket 
saját igényeik alapján alakíthatják, így magukénak érezhetik azt. 

 
A Boglárka Támogatott Lakhatási Központ ellátottai közül 15 fő vesz 
részt akkreditált foglalkoztatásban a Fővárosi Kézműipari Közhasznú 
Nonprofit Kft. alkalmazásában, 10 fő pedig fejlesztő foglalkoztatásban. A 
foglalkoztatás keretén belül különböző dísztárgyak készítése történik az 
évszakokhoz és a jeles ünnepekhez kapcsolódóan. 

 
Az intézmény jövőbeni tervei között szerepel, hogy növelni szeretné az 
akkreditált foglalkoztatottak létszámát, illetve folyamatosan keresik a 
lehetőségét annak, hogy az aktív korú ellátottaknak testhezálló, 
készségeiknek, képességeiknek megfelelő, hasznos munkavégzést 
tudjanak biztosítani. Továbbá szeretnék a foglalkoztatás keretében 
elkészült dísztárgyakat széles körben megismertetni és értékesíteni 
Sárrétudvariban, a környező településeken, például vásárokon és a 
közösségi média felületein. 
  
A szabadidős programok szervezésére nagy hangsúlyt fektet a telephely. 
Kirándulások, helytörténeti múzeumok, kiállítások megtekintése, közös 
főzés, bográcsozás, szalonnasütés szerepel a rendszeres szabadidős 
tevékenységek között. Ezen kívül rendszeresen részt vesznek az integrált 
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intézmény rendezvényein és települési rendezvényeken is.  
 
A telephely célja a továbbiakban is, hogy minél szélesebb körű 
integráció tudjon megvalósulni az önrendelkezés elvének 
figyelembevételével, amelynek hatására az ellátást igénybe vevő 
személyeket hozzá tudják segíteni a társadalmi életbe való be-, illetve 
visszailleszkedéshez. 

13 

 

 



 

 

 
12 11 

 

 

„Életünk a támogatott lakhatásban” 


